

行政長官梁振英在其任內第三份《施政報告》中，點名港大學生會刊物《學苑》及其編印的書籍主張香港「自立自決」，指出要警惕部分青年人對香港憲制地位的錯誤思維。實際上，「本土主義」在回歸後的香港逐漸冒起，「港獨」思潮持續升溫，更從意識層面升級至公然挑戰國家對香港憲制權威的激進行動。從公共地方牆壁上的「香港建國」塗鴉字句，到遊行中揮動的港英「龍獅旗」，加上反對派與之互為呼應之勢，無不顯示「港獨」勢力抬頭，歪風邪氣四起。

大公報記者 龔學鳴

近年來，「港獨」勢力、「本土主義」在本港日漸猖狂。國務院港澳辦前副主任陳佐洱曾在2012年年底的一次講話中指出，近年有股「港獨」勢力抬頭，「像病毒一樣蔓延得很快」，值得提高警惕和嚴正應對。

## 少數青年趨之若鶩

除了《學苑》極力宣傳「港獨」言論，「港獨」學者陳雲近年鼓吹的「本土城邦論」，亦讓不少「港獨」分子和青年學生趨之若鶩，他接受傳媒訪問時更承認，自己的終極目標是要「建香港國」。

「港獨分子」除了宣揚「港獨」言論，近年亦發起不少激進的行動。例如前年12月「香港人優先」招顯聰與其他兩位成員手持「龍獅旗」，闖進位於中環的駐港解放軍軍營；部分本土主義者多次以「蝗蟲」等標籤性詞語貶稱內地遊客，並到旅遊區騷擾他們，並叫囂「中國人滾回中國去」等。

## 涉勾結「台獨」分子

去年長達79天的「佔中」行動，亦涉嫌勾結「台獨」分子，催化「港獨」。早在「佔中」發生前，时任壹傳媒主席黎智英和其他「佔中」策動者，早與施明德、簡錫培等台獨分子就如何「佔中」取經；朱耀明、李卓人、鄭宇碩更赴台請施明德為「佔中」造勢；策動「太陽花」學運的林飛帆公開聲稱「香港不只要普選，香港要『獨立』」。而在「佔中」行動期間，「命運自主」等政治口號從始至終貫穿其中，佔領區亦會出現「龍獅旗」及代表「藏獨」的「雪山獅子旗」。「佔中」行動結束後，香港多處公共地方，被人以漆油及噴漆等印上「香港建國」、「香港城邦建國」、「HK STATE」等港獨字句。

不少反對派政團為了政治利益，招攬激進青年和學生加入，近年紛紛向「本土路線」靠攏，例如熱血公民和被奉為「教主」的獨立議員黃毓民便不斷鼓吹「全民公投」和「全民制憲」，新民主同盟亦宣傳所謂「本土」政綱和議題，甚至連公民黨黨魁梁家傑早前亦聲稱，該黨要加強本土論述。有建制派中人指出，反對派所謂維護港人權益是虛，推動「隱性港獨」才是實，其真正的目的是挑戰「一國兩制」，要將香港變成獨立政治實體。

## 「港獨」分子搞事事件簿

「港獨」分子在中聯辦門前高舉英國管治香港殖民地時期的旗幟，高喊「香港要獨立」等口號；

部分本土主義者多次以「蝗蟲」等標籤性詞語貶稱內地遊客，並到旅遊區騷擾他們，並叫囂「中國人滾回中國去」；

2013年12月，「香港人優先」成員招顯聰等手持港英旗闖進中環解放軍駐港部隊總部，挑戰中央在香港的駐軍，結果被拘捕；

2014年「八一」建軍節，「香港人優先」張漢賢等六位成員在中環碼頭背對駐港部隊軍營，上演「焚燒軍旗」的鬧劇；

2014年10月，「香港人優先」張漢賢等三位成員到中環駐港部隊軍營門外，揮動「龍獅旗」，結果被帶上警車送走；

「香港人優先」在「民間電台」的節目《港藏同心》，鼓吹分裂國土意識，內容具煽動性；

「港獨」學者陳雲自2012年起鼓吹的「本土城邦論」，讓不少「港獨分子」和青年學生趨之若鶩，其終極目標是要建「香港國」，最近又成立了「香港復興會」，並計劃派人參選明年的立法會選舉。「佔中」期間，陳雲更公然在旺角「佔領區」教示威者以籃殼當作盾牌，對抗警方，被警方「預約」拘捕；其愛將「昭明公主」鍾銘倫亦因在其住所大量製盾，被警方拘捕。

「佔中」結束後，香港多處公共地方，被人以漆油及噴漆等印上「香港建國」、「香港城邦建國」、「HK STATE」等「港獨」字句。



## 「城邦論」者鼓吹香港自治

【大公報訊】記者龔學鳴報道：嶺南大學中文系助理教授陳雲，原名陳雲根，被追隨者奉為所謂本土派「國師」。2011年，陳雲推出《香港城邦論》，此書一出便引起社會激烈討論，也是本土派的必讀經書。陳雲近年亦愈來愈激進，「佔中」期間他曾於旺角佔區展示教人拆除行李箱作盾牌，涉及召集及組織一次未經批准的非法集結，成為將被警方拘捕的「佔中黑手」之一。

細閱《香港城邦論》，陳雲提出一種離經叛道的「中華聯邦論」，「在現代政治，同語種、同帝國的後裔族群，毋須結成單一國家，可以各自成為政體而交流，之後盟邦締結……香港獲得自

治，待到局面平定，中華聯邦的共識成熟之後，中國（大陸）、台灣、香港、澳門再聯合宣布，締結中華邦聯……到時才諮詢香港主權獨立之事。」

為了實現所謂的「城邦論」，陳雲主張很多乖張的方法，例如延擋政治上的國族認同、將公共政策「正常化」，即是港幣不要與任何貨幣掛鉤、本土供水及發電、復興農漁業、鞏固本地工業基礎並提升增值能力等，其目的就是要徹底割斷香港與中共的關係。這些方法都與港大學生會刊物《學苑》2014年9月刊的文章內容不謀而合，可見陳雲的想法已慢慢發酵。陳雲又成立了「香港復興會」，並計劃派人參選明年的立法會

選舉。

近年來，港獨人士肆無忌憚地揮動「龍獅旗」，陳雲也有所論述。他在書中提出，「龍獅拱衛，中英合璧，香港城邦自治運動之旗。」縱使他強調香港無法獨立成國，也沒有本錢獨立成國，但他亦提到「推翻專制的目的是自治，香港自治是解決一切香港積壓問題的契機。」

## 佔區教拆行李箱作盾牌

陳雲論近年亦愈來愈激進，例如在「佔領」行動期間，他在facebook發表言論，聲稱「香港國民要大勝特務兵」，請用這六個旺角巷戰要訣：消耗、偽



▲「港獨」組織多次發起「反自由行客」的違法示威遊行，以暴力手段在廣東道包圍多間名店

資料圖片

【大公報訊】記者龔學鳴報道：「港獨」組織於去年2月16日策動激進人士在尖沙咀暴力衝擊內地自由行客，招來各方強烈譴責，激進人士隨後「改名換姓」，將名字由「驅蝗行動」變為「愛祖國用國貨」，搗亂的地點擴展到包括尖沙咀、旺角、銅鑼灣等。雖然這些行動貌似沒有組織，實則上由「港獨」分子「天河明人」、「金金大師」梁金成等背後教路，與「港獨」組織「香港人優先」、「調理農務蘭花系」更有緊密聯繫。

## 多間店鋪須緊急拉閘

「港獨」組織「香港人優先」透過網絡於去年2月16日於尖沙咀發起「反自由行客」的違法示威遊行，獲得「調理農務蘭花系」、「熱血公民」等激進

人士參與，以暴力手段在廣東道包圍多間名店，粗言穢語辱罵內地自由行遊客，引發多次衝突和肢體碰撞，場面極度混亂，多間店鋪須緊急拉閘。期後反自由行活動演變成「愛祖國用國貨」行動，由滋事團體「真心愛國愛黨聯盟」率領，以誇張言行挑動港人對內地同胞的不滿，上演一場擾民鬧劇，但到六月時便無以為繼。

「反自由行」暴力行動的搞手網名叫「天河明人」，又名「城邦忠烈公」，是「港獨」積極分子。據知情人士透露，「天河明人」姓王，是「香港人優先」的核心成員，年約30歲。

另外，網名「金金大師」的梁金成是「光復上水」網絡群組的發起人，能在激進反中人士內成功冒起，源於2012年底梁金成創立的「光復上水」網絡群

組，他利用住在粉嶺的方便，經常持相機和錄影機在身，拍攝上水港鐵站水貨客阻路、不排隊入閘等惡劣行為，又在列車上偷拍一些內地乘客的不文明行為，然後上載網絡。梁金成的表現獲新民主同盟立法會議員范國威賞識，並獲邀入黨，協助處理地區工作，之後亦有舉辦過多場所謂「反赤化」活動，但同年三月退黨。

後來梁金成暗中聯絡「反中仇共」人士和組織，例如與「港獨」組織的「天河明人」策動尖沙咀反內地自由行客行動，之後便接受另一「港獨」組織「蘭花系」的邀請，出席其網上電台的訪問。隨着佔領行動結束，「真心愛國愛黨聯盟」不甘沉寂，前日又再在旺角遊行搞事，聲稱支持「港獨」，令原本擠擁的行人路變得更水泄不通。

## 「驅蝗」暴力衝擊內地遊客

人士參與，以暴力手段在廣東道包圍多間名店，粗言穢語辱罵內地自由行遊客，引發多次衝突和肢體碰撞，場面極度混亂，多間店鋪須緊急拉閘。期後反自由行活動演變成「愛祖國用國貨」行動，由滋事團體「真心愛國愛黨聯盟」率領，以誇張言行挑動港人對內地同胞的不滿，上演一場擾民鬧劇，但到六月時便無以為繼。

「反自由行」暴力行動的搞手網名叫「天河明人」，又名「城邦忠烈公」，是「港獨」積極分子。據知情人士透露，「天河明人」姓王，是「香港人優先」的核心成員，年約30歲。

另外，網名「金金大師」的梁金成是「光復上水」網絡群組的發起人，能在激進反中人士內成功冒起，源於2012年底梁金成創立的「光復上水」網絡群

騙案。

41歲身形肥胖的張漢賢向人聲稱，自己因心臟機能只有正常人的兩成而獲批綜援。

謝詠雯今年30歲，是一名售貨員，亦為香港花式搖搖表演隊員，香港搖搖技術會核心成員，自18歲開始參加公開賽，2005、2006年曾奪得全港公開賽第二及第三名，近年雖然無再參賽，但仍在表演和比賽中擔任司儀及評判。

由於「香港人優先」內有成員破壞所謂內部行動秩序，加上意見不合，組織已於去年年尾解散，但其社交網站專頁仍在運作，而版主則不再由招顯聰擔任。

## 「香港人優先」疑內訌解散



▲「香港人優先」三名骨幹成員。左起：謝詠雯、招顯聰及張漢賢 資料圖片

【大公報訊】記者龔學鳴報道：疑因內訌已解散的「港獨」組織「香港人優先」於前年成立，其成員經常在示威場地高舉港英旗幟，先後策劃燒國旗、闖軍營等事件，行動一次比一次激烈，過去亦屢因行為不檢，搗亂公眾秩序，多次被警方拘捕，其骨幹招顯聰去年六月被控無許可證進入禁區罪，進入禁區罪成立，判囚兩周，緩刑一年。

「香港人優先」成員早於2013年7月和10月先後到解放軍駐港部隊總部外示威，同年12月26日，六名成員手持港英旗強闖中環解放軍駐港部隊總部，帶頭的招顯聰高呼「解放軍撤出香港」、「Hong Kong is my country (香港是我的國家)」等口號，越過大閘直闖總部，兩名分別持衝鋒槍和電槍的軍人及兩名便衣軍人趕到制止，推拉一番後將各人驅逐離開。

## 成員強闖軍營被判罪

警方之後拘捕四名示威者，包括招顯聰、張漢賢、謝詠雯及一名15歲陳姓學生，四人各被控一項無許可證進入禁區罪，招顯聰被判入獄兩周、緩刑一年，張漢賢及謝詠雯各罰款2000元，陳姓學生則被判一年兒童監管保護令。

招顯聰(Billy仔)今年30歲，曾在尖沙咀的酒吧當酒保，他在網上創立「我哋

係香港人，唔係中國人」群組，後來另起爐灶，在2013年成立「香港人優先」，專門煽動市民搞「港獨」。

招顯聰曾大搞所謂「光復上水」運動，自稱「唔係中國人」，並高叫「中國人滾回去」等口號，挑動香港與內地的矛盾。

「香港人優先」軍師張漢賢，洋名Dickson，在大埔區長大，曾在理工大學就讀，但未畢業，於2005年擔任民主黨北區議員余智成的助理，後來轉投公民黨新界北支部，傳因生意上的金錢糾葛與黨友有爭拗，之後不單從大埔遷往長洲，又有指他曾涉嫌捲入「香港討論區」的網絡